

打好政策“组合拳”

——四部门解读宏观政策着力点

新华社记者

今年以来,我国经济总体回升向好,但经济运行也面临新的困难挑战。宏观政策如何更好发力,推动经济运行持续好转?8月4日,国家发展改革委、财政部、中国人民银行、税务总局联合召开新闻发布会,介绍了下一步宏观政策主要着力点。

谋划研究针对性更强、力度更大的储备政策

国家发展改革委副秘书长、综合司司长袁达表示,国家发展改革委将会同有关方面,精准有力实施宏观调控,组织实施好阶段性政策的延续工作,持续谋划研究一批针对性更强、力度更大的储备政策,根据形势变化及时分批出台实施。

在扩大内需方面,袁达介绍,要实施好恢复和扩大消费的系列政策,大力激发民间投资活力。此外,在更好满足居民刚性和改善性住房需求、积极扩大有效投资等方面加强政策储备,不断释放超大规模市场潜力。

袁达还表示,要做优做强实体经济,推动高水平科技自立自强,持续深化改革开放,切实保障改善民生,防范化解重点领域风险。

货币政策有充足的政策空间

中国人民银行货币政策司司长

邹澜介绍,今年以来,稳健的货币政策精准有力,加大逆周期调节力度,保持流动性合理充裕,信贷结构持续优化,推动经济持续回升向好。

上半年,中国人民银行降准0.25个百分点,释放长期流动性超5000亿元;6月末广义货币供应量(M2)同比增长11.3%,保持在高位;引导贷款市场报价利率(LPR)下降,6月企业贷款加权平均利率降至3.95%……

“近年来我国坚持实施稳健的货币政策,有充足的政策空间、丰富的政策工具,有信心、有条件、有能力应对好各类风险挑战。”邹澜说,中国人民银行将继续加强逆周期调节和政策储备,实施好存续的货币政策工具,对结构性矛盾仍然突出的领域延续政策实施期限,多措并举巩固政策成效。必要时还可再创设新的工具,持续支持普惠金融、绿色低碳等重点领域和薄弱环节。

谈及下一步降息、降准的空间,邹澜表示,中国人民银行将根据政策工具使用进度、中长期流动性情况,综合评估存款准备金率政策,以保持银行体系流动性的合理充裕。同时,科学合理把握利率水平,把握好增长与风险、内部与外部的平衡,防止资金套利和空转,提升政策传导效率,增强金融持续支持实体经济的能力。

多项税费优惠政策延续优化

对明年两年到期的阶段性政策作

出后续安排,对于企业稳定预期、提振信心、安排好投资经营具有重要意义。

“当前,我国发展面临的不确定、难预料因素较多,小微企业和个体工商户仍然面临不少困难。”财政部税政司副司长魏岩说,日前召开的国务院常务会议对涉及小微企业和个体工商户的10项税费优惠政策进行部署安排。

一方面,将4项阶段性政策,在优化完善并加大支持力度的基础上,统一延续实施至2027年底。例如,将个体工商户减半征收个人所得税的范围,由年应纳税所得额不超过100万元调整为不超过200万元等。

另一方面,将其他6项阶段性政策,延续执行至2027年底。具体来看,包括小规模纳税人税收优惠、小额贷款税收优惠、融资担保及再担保税收优惠、借款合同税费优惠、小微企业所得税优惠和创业投资税收优惠。

让“政策找准人”“政策送上门”

上半年,全国新增减税降费及退税缓费9279亿元,为经济持续恢复、总体回升向好提供有力支撑。

“近期延续优化完善的各项税费政策项目多,涉及领域广,延续时间长,有的政策还需要追溯自今年1月1日

起实施,这对政策落实提出了比较高的要求。”税务总局总会计师罗天舒说。

罗天舒表示,在做好政策全面宣传基础上,税务部门发挥税收大数据作用,全面筛选符合政策条件的纳税人缴费人,迅速开展“一对一”精准推送,努力做到让“政策找准人”“政策送上门”。

推动各部门强化政策协调和工作协同

如何提高政策协同性?袁达表示,国家发展改革委将会同有关方面,坚持问题导向,强化统筹协调,打好宏观政策“组合拳”。

袁达介绍,要加强经济形势分析研判,把握好政策实施的时机、力度、节奏。进一步健全政府部门与企业常态化沟通交流机制,听取企业经营发展的真实情况。同时,加大政策宣传解读和推介力度。

袁达还表示,在各部门制定发布政策文件前,对政策文件内容和出台时机等开展与宏观政策取向一致性评估,推动各部门强化政策协调和工作协同,防止出现“合成谬误”问题,维护好稳定可预期的宏观政策环境。

“随着‘组合拳’各项政策效果不断显现,下半年经济将在上半年持续恢复的基础上,保持稳定向好态势。”袁达说。(记者陈伟伟、吴雨、申敏、王雨萧、周圆)(新华社北京8月4日电)

浙江发布18条措施为企业减负降本

新华社杭州8月4日电(记者顾小立)

记者从浙江省经信厅获悉,为进一步推动企业减负降本、优化营商环境,浙江省减负办、浙江省经信厅印发了《关于进一步做好减轻企业负担工作助力营商环境优化提升“一号改革工程”实施方案》。方案主要包括18条政策举措,提出力争2023年为市场参与主体减负2500亿元以上。

根据该方案,浙江将进一步落实惠企助企政策举措,落实税费支持政策,延续实施残疾人就业保障金减免政策,降低企业用工、用能、物流、融资等方面的成本,推动防范和化解拖欠中小企业账款工作,推动国家、省级稳经济一揽子政策措施和接续政策落地。

在完善行政审批中介服务方面,浙江将推动建立完善清单管理制度,向社会公开接受监督。凡未纳入清单的中介服务事项,一律不得再作为行政审批的受理条件,今后确需新设的,依照法定程序设定并纳入清单管理。对企业反映突出

的重复检验检测事项要进一步推动精简合并,鼓励跨部门、跨地区互认和共享结果。

在优化调整涉企监督检查事项方面,浙江将推行柔性执法,广泛运用释法说理、警示劝诫以及行政指导、行政奖励、行政和解等非强制性行政手段,健全轻微违法告知承诺制,推行首次违法预警提示、社会服务折抵罚款等方式,开展包容审慎执法。与此同时,浙江将推进跨部门综合监管,积极探索符合行业监管需要的信用监管模式,充分发挥信用监管在配置监管资源、防范化解风险等方面的重要作用。

此外,浙江要求严格控制以企业为评选或创建对象的评比达标表彰和创建示范活动数量,严格按照批准事项建立项目目录,不得在目录范围以外开展评比达标表彰和创建示范活动。进一步优化改进涉企评比达标表彰和创建示范活动指标体系和评选评比过程,通过删减非必要性指标进一步实现指标“瘦身”。

国产大型客机C919首次“双机”运营商业航线

新华社上海8月4日电(记者贾远明)

8月4日,东航接收的两架国产大型客机C919首次开启“双机商业运营”,同日共同执行“上海虹桥—成都天府”航线。C919的商业运营稳步向规模化迈进。

两架C919飞机当日共同执飞东航沪蓉快线,往返航班号分别为MU9197/MU9198和MU9189/MU9190。按计划,每逢周一、周三、周五、周日,东航的两架C919飞机将在上海虹桥—成都天府之间执行4个航班;其他时间,每天执行2个航班。

东航将两架C919飞机都投用到沪蓉快线中,是希望通过这一精品航线为C919飞机积累运营数据和宝贵经验,探索成功的商业路径,助力国产大飞机事业高质量发展,实现“飞出安全、飞出志气、飞出品牌、飞出效益”的目标。

据悉,东航沪蓉快线上每天执行往返航班约38班,涉及上海虹桥、上海浦东、成都双流、成都天府4

个机场,是东航重要的商务精品快线,与C919窄体干线飞机的运营优势十分匹配。

2022年12月9日,东航作为全球首发用户,正式从中国商飞公司接收全球首架C919飞机。2023年5月28日,东航圆满完成C919首个商业航班“上海虹桥—北京首都”的往返飞行,此后首架C919在沪蓉快线上服务旅客。截至2023年7月31日,首架C919共执行商业航班125班次,累计商业运营360.32小时,累计服务旅客超1.5万人次。2023年7月16日东航正式接收第二架C919飞机,商业运营稳步推进。

据东航介绍,C919投入商业运营以来,旅客乘机体验反馈良好。C919充满“中国风”的安全演示视频、主题餐食、带有“中国印”的机供品、C919专属电子登机牌等特色服务,受到旅客的喜爱和好评。

“外来媳妇”鲁小丽为何敢“投资”?

(上接第一版)

2013年4月8日,岩下潘村以“潘家小镇”之名正式开业。起初只有一些散客,在县镇村三级合力推动下,“潘家小镇”名号日益响亮,吸引许多旅行团前来。鲁小丽和村内其他的民宿经营者们,尝到了为自己打工的甜头。

2017年,为让村庄能够持续“造血”,岩下潘村成立岩下潘旅游开发有限公司,推行股份制,计划吸纳村民入股,共同开发情人谷景区。

在村干部的号召下,鲁小丽夫妇成了第一批入股的村民。他们将开办民宿攒下的50多万元打进了公司账户。当时许多村民都不敢入股,为什么鲁小丽冲在前面,做起了第一批入

股人? “当时也没考虑入股能赚多少。”鲁小丽说,“但是我想着,要开民宿,就要吸引别人来玩,搞个景区,长久下来,散客能多起来,我们也能多挣点钱。”

2019年6月1日,有着玻璃桥、七彩滑道等项目的情人谷景区正式开业,到了该年年底,产出效益就超过2000万元。

“从前在外打工,忙忙碌碌,两个人一年也就赚个10万元。现在每到旺季虽然也很忙,但算一算,民宿收入加景区分红,好的时候年收入将近50万元。”如今,已近花甲之年的鲁小丽夫妇不用再奔波,在家门口就享受到美好生活。



云上架桥

8月4日在湖南省湘西土家族苗族自治州龙山县拍摄的桑龙高速公路湾档河特大桥施工现场(无人机照片)。

桑龙高速公路起于湖南省张家界市桑植县,止于湖南省湘西土家族苗族自治州龙山县,全长约61公里,设计时速100公里。项目建成后,将进一步打通湘西地区与外地的旅游通道,促进武陵山西部地区发展。(新华社发(曾祥辉摄))

坞根:打造镇域治理现代化样板

(上接第一版)记者在指挥中心的全球驾驶舱看到,从村居、企业、学校到山头、水库、渔港,随着窗口的切换,镇域范围公共区域人员动态一览无遗。

“构建全镇基层智治一张图,通过布局网络、监控、AI、无人机等技术全面打开视野,实现一屏掌控,一网融合、一键智达,为群众提供更好服务。”颜利荣说,通过建立全域感知网络,全镇已完成17类分析场景、344个预警监控设备、1074个视频资源归集,打造全域AI感知预警

平台,推动风险预警从“被动反应”为“主动预防”。

机制优化提升实战成效

近日,下楼村村民颜新兵到指挥中心求助,反映自家滩涂养殖的蛭子于头天晚上被未知行驶船只损坏,价值约3万元。值班人员现场核实并调看监控,确定肇事船只为一艘玉环籍渔船。经镇长批示,派出所指挥室通过温岭公安积极对接玉环海警,经多方调度,联系船老大到现场调解,及

时解决跨区域案件,帮助该村民挽回了损失。

相似案例不胜枚举。自去年12月“122”模式运行以来,坞根镇无差别受理流转事件1457件,办结率98.62%。该镇常态化落实24小时值班勤务机制,确保接到综合信息指挥指令后,“3分钟内签收回访,20分钟内到达处置,6小时内结果反馈”,形成“信息汇总—综合研判—流转督办”处置闭环。

截至目前,该镇12345投诉同比

下降13%,纠纷类警情同比下降47%,事件平均处置时间同比减少50%以上,矛盾纠纷化解成功率达到99%以上,县域社会治理指数长期居于温岭市前列。

如今,坞根镇指挥调度和合成作战能力大提升,全镇预警预测、分析研判、调度指挥、综合执法、协同流转等五大能力显著提高,指挥室全镇核心中枢地位凸显,成为赋能条线工作开展,激发数据活力的有效载体。如积极推进人大基层单元民情民意处理系统与指挥室联通联办,实现“同受理一同落实一同反馈”闭环机制,打通服务群众“最后一公里”。

台州市自然资源和规划局国有建设用地使用权拍卖出让公告

台土告字[2023]061号

经台州市人民政府台地地[2023]10036号批准,台州市自然资源和规划局决定以拍卖方式出让台州市椒江区海门街道外沙路以南JHM040-0210-01地块国有建设用地使用权,该地块系工业用地“标准地”,预先设定投建产业类型等相关指标,规定投建要求和违约责任等履约条款。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求

地块编号	土地位置	用地面积(m ²)	出让面积(m ²)	土地用途	规划指标要求					出让年限(年)	拍卖起始价(万元)	竞买保证金(万元)
					地上建筑总面积(m ²)	建筑密度	建设高度	容积率	绿地率			
台土告字[2023]061号	台州市椒江区海门街道外沙路以南JHM040-0210-01(标准地)出让地块	10713	9651	二类工业用地	≥12546m ² ≤24128m ²	≥30% ≤60%	≤40m	≥1.3 ≤2.5	不设下限	工业用地50年	777	156

1. 竞买人申请竞买前,请下载出让相关资料,详细阅读出让须知、出让合同样本、用地履约协议等有关资料。
2. 该宗土地为工业用地“标准地”出让,投建经营产业类型及主要指标如下:专业化学制造(国标行业分类266);固定资产投资强度≥500万元/亩;土地产出≥500万元/亩;亩均税收≥40万元/亩;亩均增加值≥150万元/亩;全员劳动生产率≥50万元/人·年;R&D支出比≥3.61%;单位能耗增加值≥2.0万元/吨煤;单位排放增加值≥633.77万元/吨,其他相关投建经营要求详见椒江区工业项目“标准地”用地履约协议(简称“用地履约协议”)。
3. 建设项目规划条件详见台州市自然资源和规划局建设用地规划条件台自然资规条331002202300037号。

二、中华人民共和国境外的法人、自然人和其他组织均可申请参加(法律法规及有关政策另有规定的除外)。

三、本次国有建设用地使用权拍卖出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、竞买申请人须办理或持有有效的数字证书(CA认证),登录浙江省自然资源智慧交易服务平台(www.zjzrzyj.com),填报相关信息,按要求足额缴纳竞买保证金,参加该地块的网上拍卖出让活动。

五、出让时间安排

1. 公告时间:2023年8月4日至2023年8月24日。

2. 报名时间:2023年8月14日9:00至2023年8月24日16:00(竞买保证金缴纳截止时间为2023年8月24日16:00)。

3. 拍卖起始时间为:2023年8月25日9:00。

竞买保证金到账时间以银行系统记录到账时间为准,其余均以浙江省自然资源智慧交易服务平台服务器时间为准。

六、其他需要公告的事项

1. 本公告同时在台州市公共资源交易网站(https://tzttb.zjtz.gov.cn/tzcms/)及台州市自然资源和规划局网站(zrzy.zjtz.gov.cn)上公布。

2. 办理数字证书(CA认证)服务电话:400-0878-198;受理单位:杭州天谷信息科技有限公司;地址:杭州市西湖区西斗门路3号天堂软件园D幢19层。

3. 咨询电话:
(1)台州市自然资源和规划局椒江分局土地业务问题:0576-89065293
规划业务问题:0576-89085683
手续办理问题:0576-88685126
88685127

(2)系统网络技术咨询:400-0878-198
咨询时间:工作日8:30-12:00,14:30-17:30
特此公告

台州市自然资源和规划局
2023年8月4日